

基督徒向往的“天空之城”——邓圣封老师

“他们却羡慕一个更美的家乡，就是在天上的。所以神被称为他们的神，并不以为耻，因为他已经给他们预备了一座城。”（来 11：16）

不朽坏的天空之城

最近，教会传道人讲道后用吉他清唱一首《神州飘零念客情》（下页附歌词），就是借《天空之城》电影主题曲改写成的诗歌，听后驱使我在一个睡不着的晚上独坐在电视机前，夜静更阑回味儿时看过的《天空之城》。

住在香港土生土长的人一定听过，或在电影院看过《天空之城》动画片，只是事过境迁已忘了电影的故事含意。信主廿载后，再细心品嚐这部动画佳作，触动我想起基督徒都有一个渴望想去的“天空之城”，就是圣经希伯来书的作者所描写的一个“更美的家乡”，就是神预备为所有凭信心行完天国路的基督徒，得以进入一座不能震动的城——天上的耶路撒冷（来 12：22、27 - 28）。



电影起初描述男女主角约定去神秘的天空之城，但过程中遇到许多大小的困难，甚至出现很多敌人的阻拦，导致他们有一段时间要分开。后来，失望的男主角经过一位婆婆的劝导，再度重拾信念找回女主角，一同前往这个约定的地方，但电影中的天空之城最终被破坏。

相反地，神为所有基督徒预备的“天空之城”却不会朽坏，就是从天降临的新耶路撒冷城（启 21：2）。神应许所有凭信心坚忍到底的基督徒一定在天国与神相遇，并且永远与所有古往今来的圣徒（来 11；启 21）在荣耀的圣城中美好地生活。然而，最令基督徒感恩的地方，在圣城未显现之前，我们在世的时候会得到圣灵的帮助面对困难（约 14：16 - 31）。

“如新妇”的命令

其中的困难就是与弟兄姊妹在教会相处及事奉神，这篇文章特别挑选了一节经文作为应用：“你们要追求与众人和睦，并要追求圣洁，非圣洁没有人能见主。”（来 12：14）在圣经新约书信，教会和新耶路撒冷同样被称为“基督的新妇”（林后 11：2；弗 5：25 - 27、32；启 21：2、9 - 10），意思就是神要求各地方教会的会众都要“如新妇”预备好迎接主再来的日子，这句经文清楚地提供两个基督徒“如新妇”的命令：追求和睦及圣洁。



尽管我们不能认识教会每一个人，有些人可能和我们差别很大，导致疏离感；甚或曾经一起事奉出现过磨擦，引致不和的紧张关系，但经文仍然提醒我们仍要与弟兄姊妹“追求”和平共处，彼此包容和接纳。

另一方面，世上没有人是绝对完美，包括基督徒，圣经已经明明地说世上没有义人（传 7：20，27-29；罗 3：10），无论语言、行为或思想都会有得罪神和人的地方。所以，圣经教导我们“追求”圣洁，意思就是各人都要为自己的罪而悔改，寻求主的怜悯和赦罪（约壹 1：9），也要时常在主爱中彼此劝勉及饶恕教会弟兄姊妹的过犯（希 10：25；西 3：13）。

预备迎见主再来

因此，我们不但要经常思念天上的事（西 3：2），也同样要在地上与教会弟兄姊妹追求这两样“天上”的事（希 12：14），因为主来的日子近了（雅 5：8），基督徒的“天空之城”终有一日会出现，我们必须预备好迎见主耶稣的再来。

《神州飘零念客情》（广东话）（附件音频）

詞：劉永泉

1. 怀着信望爱起步，内心也早宣告；
这十架是我徽号，一心投身这窄路。
前面纵遇见风暴，亦想总有你倾诉；
却遇见挫败我方知道，许多心意不愿吐。
我的心你早知道，求你为我改造；
毋让我在困苦里徒劳，从悲伤中跌倒。
或许我会入迷途，但我深信我主恩高；
或许我心苦恼，但我坚决不退步。
2. 忘记旧我所慕，尽心一意靠祷告；
那惧怕暴雨惊涛，福音完成中国路。
尘世瞬逝似朝露，又岂许我空虚老；
客路里再让我心曲诉，基督的爱怎样报。
历史泪血泣诉，神语唤我醒苏；
谁又会愿舍身弃头颅，求福音遍国土。
是否你我会同途，共携手同行窄路；
是否会互相鼓舞，用爱心见证主国度。
3. 来日与你共对天上，万千心意皆相向；

你在我我在你心上，欢声悠扬铿锵。
神圣静恬土壤，共享你我心所仰；
眺望远处是挚爱家乡，新歌跟你不断唱。
渴望快到达挚爱家乡，主恩跟你不断唱。



“所以，我们既得了不能震动的国，就当感恩，照神所喜悦的，用虔诚、敬畏的心侍奉神。因为我们的神乃是烈火。”（来 12：28 - 29）

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。